

**Инвестириуй в Ялуторовск!**

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске?  
По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия  
можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.:  
8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

**Его призвание -**

**воспитывать спортсменов.** **2**  
57 лет тренерской деятельности  
Олега Николаевича Русакова

**Тематическая****страница****отдела образования** **3****Ялуторовского района***Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году*

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 99 (14592) Вторник, 25 августа 2015 г.

*Меняемся к лучшему!***НОВОСТИ****Самовыдвижение -  
положительный фактор****Евгений ДАШУНИН**

В единый день голосования, 13 сентября, жителям всех сельских поселений Ялуторовского района предстоит выбрать депутатов.

На кресла думцев третьего созыва заявились 252 кандидата. Самая малочисленная группа представителей партии у «Справедливой России» - всего шесть человек, 12 кандидатов - у КПРФ, 20 - у ЛДПР и 125 - у «Единой России». Среди зарегистрированных есть и самовыдвиженцы - их 89.

В целом по области органы местного самоуправления будут сформированы в 276 сельских поселениях, в 21 муниципальном районе. В этих выборах примут участие 75 политических партий, 53 зарегистрированных региональных отделения и около 350 обществен-

ных объединений.

Отсутствие представителей некоторых партий на выборах в поселениях областная избирательная комиссия объясняет их малочисленностью и нехваткой людей.

А вот большое количество кандидатов-самовыдвиженцев в органы местного самоуправления сельских поселений комиссия считает положительным фактором, так как кто, как не они, лучше знают проблемы своих сёл и земляков.

В ходе этих выборов есть случаи, где в сельских поселениях по отдельным округам баллотируется один кандидат - закон это позволяет. Но в таком бюллетене, где только одна фамилия, будет два квадрата - «за» и «против». И кандидат должен получить поддержку более 50 процентов избирателей, которые приняли участие в голосовании.

**ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ****Мамонтовский фонд  
создан****Павел ЗОРИН**

**Общее собрание учредителей Благотворительного фонда содействия культуре им. С. И. Мамонтова состоялось в администрации Ялуторовска.**

В инициативную группу вошли руководители учреждений культуры и заслуженные ветераны отрасли. Собравшиеся приняли единогласное решение о создании общественной организации, утвердили ее устав, избрали руководящие и контрольные органы. Председателем правления фонда назначен директор ГАУК ТО «Ялуторовский музейный комплекс» Павел Белоглазов. В попечительский совет общества вошли почетные граждане Ялуторовска: Любовь Могутова (председатель), скульптор Владимир Шарапов, а также основатель художественного образования в городе художник Ольга Шарапова.

Решение культурной общественности о создании Благотворительного фонда поддержал глава муниципалитета Вячеслав Смелик. В приветственном слове он отметил важность систематической и целеустремленной работы по сохранению и приумножению наследия нашего выдающегося земляка, крупнейшего российского предпринимателя и мецената, которому в 2016 году исполнится 175 лет. Одна

из главных задач новой общественной организации - содействие в реставрации и музеефикации дома Мамонтовых.

В ближайшие дни правление фонда намерено направить официальные приглашения о совместной деятельности потомкам С.И. Мамонтова, Институту российской истории РАН, общественным организациям, журналистскому и культурному сообществу области и другим структурам.

Принята программа деятельности фонда на 2016 год, которая включает в себя: празднование 175-летия со дня рождения ялуторовского мецената, открытие выставки «Жизнь коротка – искусство вечно!» в Тюменской областной Думе, участие в подготовке и проведении мероприятий XXII фестиваля народного творчества им. С.И. Мамонтова и другие мероприятия.

Признано целесообразным учредить номинацию «Меценат года» и приурочить ее ко Дню города, а также именную стипендию им. С.И. Мамонтова для учащихся и студентов средних и высших учебных заведений России.

Главным мероприятием праздничных торжеств, посвященных 175-летию со дня рождения С. И. Мамонтова в октябре-ноябре 2016 года, станет научно-практическая конференция «Наследие промышленника и мецената С. И. Мамонтова - пример сегодняшнему поколению

**ОБРАЗОВАНИЕ****«Шестая»  
преобразится к юбилею**

**Евгений ДАШУНИН**  
/фото автора/

**За последние несколько лет школы Ялуторовска преобразились: радуют новые фасады, наполнение классов, оборудование столовых. В этом году очередь дошла до «шестой».**

Это учебное заведение нельзя назвать обычным. Здесь учатся и живут дети с ограниченными возможностями здоровья, и поэтому не так просто найти место для их размещения на время ремонта.

Выбор пал на здание бывшего лицея №35, расположенного на улице Комсомольской. Его-то и посетили глава города Вячеслав Смелик и председатели комитетов администрации.

До начала учебного года осталось немного времени и подготовка к нему здесь идет полным ходом. С прошлой недели в кабинеты начали завозить ученическую мебель. На сегодняшний день уже полностью подготовлены все аудитории для ведения образовательного процесса. Оборудованы игровые комнаты, кабинеты ЛФК, пищеблок и медицинский блок, то есть всё, что необходимо для учащихся.

Слабовидящие и незрячие дети, конечно же, привыкли к своей школе и передвигаются по

ней свободно, а вот в новых стенах придется адаптироваться. По словам директора интерната Ирины Падалко, первыми в расписании занятий нового учебного года стоят уроки ориентировки, педагог Светлана Десятова подготовит ребят, они привыкнут к новым условиям и привлекут внимание не должно.

В новом здании будут обучаться 56 ребят, 27 переведены на дистанционные занятия. А вообще у школы 93 подопечных, в том числе незрячие и слабовидящие молодые люди из психоневрологического интерната.

Жить ребята будут в гостинице спортивного комплекса «Старт», а на занятия их доставят автобусом. Казалось бы, рядом есть общежитие, но ребята с ограниченными возможностями здоровья не везде можно разместить. Тем более в здании общежития расположены общедоступные организации. А вот гостиница идеально подходит для временного проживания, здесь всё рядом: спальные места, туалеты, душевые комнаты.

В родном здании школы ремонту подлежит 21 позиция. Здесь реконструируют крышу, отопление, канализацию, водопровод, санузлы, входную группу. Пищеблок дополнят оборудо-

ванием и заменят полы в жилых комнатах. Стоит отметить, что все работы проводятся с учётом доступности среды.

В этом году школе 70 лет, изначально праздник планировали провести 25 сентября, но в связи с ремонтом мероприятие решено перенести на начало ноября, к этому времени коллектив и подопечные надеются вернуться в родные стены.

Следующим пунктом в рабочей поездке главы города стал детский сад №3, в котором также полным ходом идет ремонт.

Встречая гостей, директор учреждения Ирина Гиберт рассказала, что на время малышей устраивают в другие сады. Пока с этим проблем не возникает, так как некоторые родители вообще решили никуда не отдавать своих чад и до окончания ремонта оставляют их с бабушками.

Вячеслав Николаевич пояснил, что необходимость в ремонте этого здания зреет не один год. Здесь в критическом состоянии были крыша и окна, которые не менялись с момента постройки. В процессе торгов сложилась экономия порядка 20% от выделенной суммы, и появился союз для ремонтировать еще и пищеблок. Подрядчик обещает закончить работы уже к сентябрю.

**Уважаемые читатели,  
не забудьте подписаться на «ЯЖ»!**



ТВОИ ЛЮДИ, ЯЛУТОРОВСК

# Так держать, заслуженный тренер!



Олег Русаков вместе с верной командой

Маргарита ЧЕКУНОВА  
/фото автора/

**На стадионе спортивной школы снова идёт разминка. По краям беговых дорожек проносятся девчонки и мальчишки. «Самые сильные бегут десять километров, кто послабее – восемь, ещё слабее – шесть». Именно так распорядился их тренер Олег Николаевич Русаков.**

Среди воспитанников восьмидесятилетнего мастера есть два чемпиона областной спартакиады школьников по лёгкой атлетике. С ними мне удалось поговорить, когда ребята на минутку остановились.

– Для меня Олег Николаевич – пример настоящего человека. Однажды я пришёл к нему заниматься и не пожалел. Он приучил меня достойно принимать поражения и победы, он добрый и совсем не строгий, – делится Даниил Кунгурев.

– Самый лучший тренер, всегда наставит на правильный путь, а когда боишься или сомневаешься, объяснит и поможет, – соглашается Алина Курганова.

А начал работать Олег Русаков в спортивной школе с далёкого 1959 года. Общий стаж его тренерской деятельности – 57 лет, а первые ученики уже давно стали пенсионерами. Но мало кто из них расстался со спортом, так как занятия у Олега Русакова неизменно оставляли след в памяти каждого... Трудно поверить, но в те далёкие времена всё было по-другому, даже сама жизнь текла иначе. Спортивная школа была деревянной. Располагалась она в том же здании, где стоят в наши дни школа музыкальная. Там существовало всего два отделения: легкоатлетическое и лыжное. Зимой ребята занимались в холодном зале под звуки скрипки и фортепиано, доносились из музыкальных кабинетов, соревновались на улице. У Олега Николаевича сохранилась фотография шестидесятых годов, где по заснеженной беговой дорожке в середине января несутся по-осеннему одетые спортсмены, а за ними следят десятки болельщиков, крича им что-то и сложив ладони рупором.

Молодой, только вернувшийся из армии тренер, решил: работа

с пионерами – его стезя. Для начала стал потихоньку приобщать желающих к лёгкой атлетике.

Сам Олег Русаков занимался спортом с малых лет. Среди увлечений – гимнастика и акробатика. Он до сих пор делает утреннюю пробежку, не взирая на погоду, а в баскетболе и волейболе ему нет равных среди молодых. Недавно на одной из тренировок он продемонстрировал поражённым ученикам стойку на руках, тем самым призывая их к совершенству. В копилке спортсмена – грамоты от председателя ЦК ВЛКСМ до министерства образования. Самая значимая – «Отличник народного просвещения», а ещё Олег Русаков чемпион РСФСР в метании диска.

Олег Николаевич признаётся, что результату предпочитает процесс, и дело здесь вовсе не в наградах и медалях, о которых он не любит говорить. Его вдохновляет сама работа, а всё, что связано с успехом и его последствиями, не имеет большого значения.

Среди ребят, которых подготовил ялуторовский тренер, есть два мастера спорта, несколько КМС и сотни чемпионов. К примеру, Владимир Маркович – чемпион СССР в эстафетном беге среди студентов, входил в сборную России по лёгкой атлетике; Лариса Петухова – чемпионка России среди школьников по прыжкам в высоту; Алексей Лебедев – призёр первенства России среди младёжи. Тренер часто рассказывает ученикам о рекордах прошлых и нынешних лет, ставит в пример великих чемпионов, открывая юниорам прославленные имена. Есть в этом первечне и такие кандидаты в мастера, которых Олег Николаевич воспитывал с рождения. Внучки-двойняшки Олега Русакова недавно окончили школу, а уже входят в сборную Москвы! И обе по семейному обычаю поступили в институт физкультуры. Да и дочь тренера пошла по стопам отца и сейчас ведёт аква-аэробику.

Он добродушен и справедлив. Умеет доходчиво объяснить подростку его обязанности и оставаться учителем и другом. Когда он говорит об учениках, его глаза светятся тихой радостью, в улыбке проблескивает задор. Разве кто-то, глядя на него, поймёт, что заслуженному учителю

стукнуло восемьдесят?

Олег Николаевич никого не заставляет работать на износ, но создаёт условия, при которых возникает желание достигнуть своей личной высоты. На тренировках он всегда в хорошем настроении. Если юный спортсмен устанет, тренер приобнимет его, пожалеет, скажет доброе слово. Никогда не забывает похвалить тех, кто сумел добиться даже самого маленького результата. Как-то был случай: ученица из малообеспеченной семьи очень хотела заниматься спортом, но у неё не было даже обуви для занятий. Узнав об этом, тренер купил ей все спортивные принадлежности.

В секцию по лёгкой атлетике, как ни странно, приходит больше девочек, чем мальчиков, но количество способных учеников от этого не зависит. Как определяется способность? «В действии», – признаётся Олег Русаков. Ребята, обладающих выносливостью, умением хорошо прыгать и переносить дальние расстояния, отмечает сразу.

Баскетбольная команда у Олега Николаевича крепкая и не разлей вода. Ученики за него горой. Признаются, что во время игры в баскетбол по одному взгляду тренера способны угадать, кому из партнёров передать мяч.

Как-то на один из дней рождения Олега Николаевича у его дома стояла огромная команда выпускников, человек тридцать. Ребята наклеили на заборе широкий коллаж с фотографиями занятий и весёлой надписью: «С Днём рождения, любимый тренер!».

Олег Русаков ни о ком из них не забывает. Вспоминает, что в те времена, когда спортивная школа была одна на целый город, ученики вставали в очередь на запись, терпели холод и неудобства, но с радостью занимались в тесных залах, где учились преодолевать трудности и верить своим товарищам. Учитель признаётся: сейчас из-за обилия спортивных секций и школ тренеры не могут собрать себе команду. Но вопреки расхожему мнению о не спортивности современной молодёжи, мастер считает, что дети остались всё теми же. Нужно только подобрать к ним верные ключи.

БУДЬ В КУРСЕ

## «Ушастый нянь» совсем не нянь

Евгений ДАШУНИН

**Специалисты управления Роспотребнадзора по Тюменской области нашли в бытовой химии 12-ти торговых марок вредные вещества.**

Среди небезопасных товаров – стиральный порошок «Персил Эксперт Сенситив», который производят на энгельском предприятии – филиале ООО «Хенкель Рус».

По данным пресс-службы главы региона, продукция не соответствует единным санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям, подлежащим санитарно-эпидемиологическому контролю.

Работники управлений разослали письма руководителям торговых организаций, в которых попросили изъять из товарооборота попавшие под запрет порошки. В черном списке также оказались: стиральный порошок «Sensitiv», производитель Германия; мыло «Пемос детский» кислородные кристаллы; кондиционер для белья «Vernel Весенняя свежесть»,

производитель ООО «Хенкель Рус», г. Пермь; мыло хозяйственное «Ушастый нянь», ОАО «Невская косметика», г. Санкт-Петербург; «UniCUM», средство для мытья полов, «Luxus Professional Чистый пол ПАРКЕТ», ЗАО «ЕСП Контракт ГмБХ», Московская область; средство для мытья посуды «Fairu Platinum» лимон и лайм, Проктер энд Гэмбл, Чешская Республика; средство для чистки и ухода за полом «EMSAL» производства «Werner & Mertz GmbH», Германия; жидкое мыло Palmolive Натурэль «Интенсивное Увлажнение» и увлажняющее молочко «Colgate-Palmolive», Турция; Формула 409, универсальное антибактериальное чистящее средство для всех типов поверхностей, «The Clorox Company», США.

В случае выявления в обороте указанной продукции жители области просят сообщать в областное управление Роспотребнадзора по телефону 8 (3452) 20-88-24, а также по электронной почте: nadzor72@tyumen-service.ru.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Арбузная взятка

Семён КРЫТОВ

**Август – арбузная пора. Буквально за пару недель цена за килограмм этой полосатой ягоды с двадцати с лишним рублей упала до 13. Приобрести лакомство можно буквально везде, торговать ими умудряются даже на трассе прямо с фур.**

Вот и житель Заводоуковского городского округа решил заработать в Ялуторовске на популярном сезонном товаре, только вот о лицензии на реализацию не позаботился. И, как назло, «попал» на проверку.

Желая избежать администра-

тивной ответственности, индивидуальный предприниматель предложил оперуполномоченному отдела экономической безопасности МО МВД «Ялуторовский» взятку в пять тысяч рублей. Но сотрудник полиции отказался взять деньги и незамедлительно дожил об этом факте. Подозреваемый был задержан на месте.

На злоумышленника возбуждено уголовное дело за покушение на дачу взятки должностному лицу. Следствием устанавливаются обстоятельства произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

## Отдых с пользой

Светлана УСТЮГОВА

**На протяжении летних каникул специалистами центра занятости населения реализуется областной проект в рамках акции «Летний лагерь – территория профориентации».**

Лучший отдых тот, который проведён с пользой. В этом смогли убедиться школьники Ялуторовского района, посещавшие лагеря с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений: асланинской, беркутской, бердюгинской, заводопетровской, зиновской, ивановской, коктюльской, киёвской, новоатыловской, петелинской, старокавыжской, хохловской, южанской школ.

Ребятам была предложе-

на профориентационная игра «Мир профессий». Участниками акции стали 450 детей в возрасте от 10 до 17 лет. Ребята познакомились с классификацией профессий по предметам труда, приняли участие в конкурсе пословиц, загадок, блиц-опросе, узнали о многих неизвестных для них профессиях. А также о востребованных специальностях в регионе, потенциальных работодателях, в том числе по видам экономической деятельности.

Желающие прошли тестирование, цель которого – выявление профессиональных интересов и склонностей на основе классификации типов профессий. Все команды показали отличные результаты. Победители награждены почетными грамотами.

!

ДЕЛИМСЯ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

## Окунулась в мир детства

Евгения ИВАНОВА,  
студентка ТГУ

Хочется рассказать о лагере дневного пребывания «Созвездие», работавшем на базе хоккейной школы, где я была вожатой и который запомнился мне замечательными моментами.

Много детей посещало эту площадку. Ребята объединялись в сплоченный коллектив и вместе выполняли задания, стараясь победить команду противников. Активно участвуя во всех мероприятиях, я забывала, что вожатая, и чувствовала себя одним из детей. Справившись с задания-

ми, школьники весело бежали в столовую с забавной кричалкой, от которой настроение поднималось еще больше. Утолив голод, младшие ребята шли спать, а старшие выбирали увлечение, которое им по душе. После сончеса школа как будто «оживала», повсюду были слышны озорные крики детей и мне снова и снова хотелось окунуться в этот мир детства.

Очень жаль, что смена закончилась, но на будущий год я обязательно вернусь сюда, в свою школу, в которой когда-то училась, к этим веселым и жизнерадостным детям.

СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

## Итоги радуют

Ирина ЛЕУШИНА

Почти 90 процентов учащихся сельских школ организованно провели большие каникулы.

В семнадцати образовательных учреждениях работали лагеря с дневным пребыванием. В них в рамках летней оздоровительной кампании отдохнули 1320 детей в возрасте от 6 до 16 лет. В оздоровительных мероприятиях и трудинятах участвовали и ребята, оставшиеся без попечения родителей, несовершеннолетние и подростки «групп особого внимания», дети с ограниченными возможностями здоровья и из малоимущих семей.

В каждом образовательном учреждении на летний период разработана программа по организации летнего отдыха детей и подростков, из них: 11 комплексных, 6 профильных. Все проекты выполнены с учётом пребывания школьников в режиме полного дня и с приоритетными формами организации досуга в них: творческие мастерские, мастер-классы, фестиваль талантов, хоровые марафоны, творческие фешн-моби, а также разнообразные акции в рамках 70-летнего юбилея Победы и Года литературы. При формировании внешней среды и оформлении активно использовались фотографии, детские рисунки, творческие работы отрядов, фотоколлажи, содержащие информацию о значимых мероприятиях, фотолетописи, выставки детских работ.

Все программы работы лагерей предусматривали совместную деятельность с Домами культуры, библиотеками, учреждениями спорта, дополнительного образования детей, «Областной больницей № 23», ОГИБДД, ПДН, МЧС.

В результате реализации программ в лагерях с дневным пребыванием созданы условия, обеспечивающие полноценный отдых и оздоровление детей, укрепление их физических и психологических сил, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, самостоятельности и самодеятельности; эстетическое, эколого-патриотическое и нравственное развитие; формирование навыков общения, укрепление дружбы и сотрудничества.

Важным направлением работы летом являлась профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и организация работы с детьми «группы риска». За такими ребятами закреплены наставники

из числа классных руководителей, социальных педагогов. Из 14 несовершеннолетних, состоявших на учете в КДН и ПДН, организованными формами были заняты все подростки.

Ещё одно направление летней кампании - трудоустройство. В летний период с поддержкой центра занятости населения работали 56 подростков, 69 - без неё в учреждениях бюджетной сферы, на предприятиях и в организациях всех форм собственности. В этом году апробирована новая форма - работа слушателей агрокласса. 28 ребят на время стали сотрудниками СПК «Садовод», ООО «Петелино», ОАО «Приозерное», ООО «Дружба-Нива», ИП «Темербаев», ИП «Зайкина И. А.».

С июня по август социально значимой деятельностью занималось 972 подростка и это более чем на 200 человек превышает прошлогодний показатель. В образовательных учреждениях она включала в себя работу: по благоустройству территорий, памятников и мест захоронений ветеранов; подростков в качестве вожатых; волонтерское и тимуровское движение; проектную деятельность и школьного пресс-центра.

Продолжили действовать кружки, секции и клубы по интересам детей, где занималось 1200 человек.

Не обошлось это лето и без однодневных походов, посещения ялуторовских музеев. Понравились детворе поездки на детскую железную дорогу в п. Боровский и на страусиную ферму в деревне Чикча.

В рамках организации летней оздоровительной кампании во всех лагерях с дневным пребыванием проведены мероприятия, направленные на предупреждение детского травматизма, пропаганду правил безопасного поведения детей на улице, проезжей части, во дворах, на воде, в лесу, соблюдение требований безопасности. Организованы и комплексные профилактические занятия по вопросам пожарной безопасности, по безопасности на водных объектах и правилам поведения в лесу с детьми и обслуживающим персоналом оздоровительных учреждений.

Нужно отметить, что у родителей растут требования к организации летнего отдыха. Именно поэтому в конце каждой смены среди мам и пап проводилось анкетирование по организации отдыха, оздоровления, питания, досуга. Большинство взрослых остались довольны тем, как отдохнули их дети.

ЛЕТО-2015

## Каникулы в школе? Это же здорово!



Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

Все три летних месяца школы района принимали ребяташек в лагерях с дневным пребыванием. В последний день третьей августовской смены мы побывали в двух из них.

### Весёлый Солнцеград

открылся в Зиново. Действительно, зайдя в здание школы, понимаешь: такое название неслучайно. Холл и коридор первого этажа разукрашены всеми цветами радуги. На стенах «поселились» яркие бабочки, есть здесь и большой бумажный замок, где можно найти много полезной и интересной информации о смене. Жители этого сказочного города - отряды «Весёлые гномы» и «Перчики чили». Руководили ордой из 40 человек учитель Галина Хабарова и педагоги-воспитатели. Помогали вожатая Елена Зоркова и её активные подруги Ильяна Моржухина, Вика Яппарова, Аня Корешкова. Все 15 дней смены девчата не только сами участвовали во всех мероприятиях, но и проводили игры, конкурсы, викторины.

Многие ребяташки посещали не одну смену лагеря с дневным пребыванием.

- Дома скучно, а здесь интересно, - признаётся Ильяна Мерзлякова. - Пришла как-то в школьную библиотеку сдавать книги и увидела, как здесь здорово и весело. Решила, что останусь.

Планы предстоящего дня обсуждались в «штабе вожатых». И не зря собирались: каждый день был насыщен увлекательными событиями и посвящался определённой теме. Дни семьи, воды, патриотов, культуры... - это лишь несколько примеров. Завершалось всё подведением итогов с награждением победителей грамотами и сладкими призами.

Вместе с сотрудниками ГАИ провели беседу и викторину по знанию правил дорожного движения, в конкурсе провели навыки вождения велосипеда. Запомнился всем и конкурс, который помогала проводить студентка педагогического вуза Кристина Устюгова, где выбирали мисс и мистера. Немало положительных эмоций вызвал и «Модный приговор». Специально к этому дню ребята

здесь, рассказывают с улыбкой и воодушевлением. Название отрядам дали оригинальные: «Кеды», «ВДВ» и «НЛО». Руководила третьей сменой лагеря учитель Анна Пономарёва, воспитателями были: Ольга Докаева, Любовь Андрейчикова, Вера Яцко и Марина Богомолова. Второй год подряд незаменимая помощница педагогам Александра Богомолова, так что девушка в этом деле уже имеет опыт. И этот опыт повлиял на выбор будущей профессии - Саша поступает в Западно-Сибирский педагогический колледж.

- Чего у нас здесь только не было! - восклицает ещё одна вожатая Люда Дорофеева. - В день знакомств организовали развлечения «Зов джунглей». А однажды все переоделись пиратами, проходили разные испытания и даже искали «клад».

В День России изучали свою малую родину. Каждый отряд выбрал себе улицу, пообщался с её жителями. Подводя итоги, нарисовали маршруты, в них изобразили, где были и что интересного увидели.

- Если в первые дни, бывало, спорили, то к концу смены ребята из разных классов подружились, каждый отряд стал одним сплочённым коллективом, а у некоторых детей, неожиданно для нас, обнаружились способности к пению, рисованию, танцам. Очень помогли в этом не только совместные мероприятия, но и ежедневные «Свечки», на которых каждый высказывал своё мнение, замечания, пожелания, - рассказывает учитель Ольга Докаева.

Не только развлекались юные герои. Активно приобщались они и к чтению. На сказочной викторине обнаружилось, что не все знают даже русские сказки. С тех пор вожатая Александра ежедневно устраивала час чтения. Малыши с удовольствием слушали, а потом даже сами спрашивали: «А сегодня будет нам читать?».

Много ещё увлекательного было за две недели, всего и не расскажешь. В последний день, получив сладкие подарки и добрые напутствия от взрослых, ребята разошлись по домам. Впереди у них ответственный период - новый учебный год.

